



# 市领导深入接待酒店、高铁站、会展中心 实地查看中博会筹备情况

再有两天,第八届中国中博会将在郑州开幕,这既是对外展示郑州形象的一个好机会,同时也是对郑州筹备实力的一次大考验。昨日上午,为确保中博会筹备工作落实到位,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人深入接待酒店、高铁站、会展中心等进行查看。

市委副书记王璋,市委常委、副市长薛云伟陪同调研。

位于金水东路与东风东路的雅乐轩酒店是此次中博会指定的接待酒店之一,昨日上午,马懿一行先来到此处,对该酒店的住宿环境及就餐环境进行了查看。马懿强调,酒店

在做好服务的同时,一定要保证食品的安全卫生,对所用材料要追根溯源,从源头上进行控制,并要求食安办、药监局等相关部门进行配合。

接着,马懿一行又赶往郑东新区高铁站进行调研。由于前来参加中博会的大部分嘉宾都是乘坐高铁而来,因此高铁站就成了此次中博会郑州最重要的形象展示窗口之一,马懿对此十分重视。

马懿指出,高铁站除了要加强形象宣传之外,在活动期间,更要做好往来嘉宾的引导、组织、疏散工作,“我们应该提前了解哪些代表团、哪些重要嘉宾的到站时间和到站人

数,做到心中有数,到时候就容易有序地进行引导和疏通。”马懿说,另外,他还提到出租车的进场和出场时间也要调配好,并且要有一位负责人进行现场的整体统筹和协调。

最后,马懿来到国际会展中心,对布展情况进行了解,查看了轩辕堂、主会场等重要活动场区的筹备情况。

“现在大家都必须要进入一种战斗的状态,要做到统筹兼顾、突出重点、细而又细、明确责任,我们要按结果导向布局,让整个筹备工作具体具体再具体、明确明确再明确、落实落实再落实。”在随后的工作汇报会上,马懿提出要求。 郑州晚报见习记者 赵柳影

## 百米条幅汇四城万人签名 共圆中国梦 添彩中博会



还有两天中博会就要开幕了,人们纷纷融入到迎盛会的氛围中。昨日上午9时,三门峡热心市民马庆华带着一条印有“共圆中国梦、添彩中博会”的百米条幅来到郑州绿城广场,现场的市民纷纷在上面签名。

据马庆华介绍,他策划组织这次“共圆中国梦、添彩中博会”万人签名活动,旨在通过在中博会四个举办城市进行巡回万人签名,表达四城市市民当好东道主、祝福和助力盛会圆满成功的美好愿望。

郑州是此次活动的第三站,昨日下午4时,马庆华又驱车赶到漯河,在那里进行最后一站签名。随后,他将把条幅带到主开幕式上去展览。

郑州晚报记者 李丽君/文 市民张新安/图

## 中博会公交定制服务专线

18日至20日开通,首末班时间8:00~17:00

昨日,记者从郑州公交四公司获悉,中博会期间,该公司将临时开通服务专线直达中博会会场。同时,途经中博会会场的4条线路增加492车次。

据了解,中博会专线沿途停靠紫荆山、国际饭店、东明路、未来路、民航路、金水立

交、会展中心,专线车辆前挡风玻璃左侧位置放置红底白字“第八届中国中博会公交定制服务专线”的字样。同时,线路票价为投币价每人每次1元,月票5折优惠,学生卡2.5折优惠。专线从5月18日到20日开通,首末班时间为8:00~17:00。

另外,中博会期间,公交四公司还将对途经会展中心的线路进行运力加密,其中26路日均增加46车次,206路日均增加36车次,7路日均增加46车次,919路日均增加36车次。

郑州晚报记者 张华 通讯员 张丽楠

## 6月底前 全市将发放学前教育资助金

昨日,记者从市教育局了解到,今年6月底之前要完成学前教育资助金发放工作。家庭经济困难的适龄儿童、低保和低收入家庭幼儿,凡是符合条件都在资助之列。

据了解,学前教育国家资助金的资助范围和对象主要有:在郑州市县级以上教育行政部门审批成立的普惠性幼儿园就读且有郑州户籍的家庭经济困难适龄儿童;城市、农村低保和低收入家庭幼儿,低保、低收入家庭都属于动态管理,持有证件应在有效期内;农村独生子女,一是要持有相应的有效证件,二是要出具相应的家庭经济困难(乡镇、街道办事处以上民政部门出具的困难证明);儿童福利机构孤儿,由政府批准依法设立的儿童福利机构出具的相关证明;社会散居孤儿,经相关部门(如所在乡镇、街道办事处以上部门)调查认定,并开具相关证明;父母残疾或幼儿残疾,有相关证件或合法医疗机构出具的相关证明。其他特殊原因造成家庭经济困难的幼儿,应从幼儿园行政事业收费中提取3%~5%的资金进行资助。

郑州晚报记者 张勤

## 严防学生溺水 工作不得力、迟报、瞒报将受处理

针对近日各地频发的中小學生溺水事故,省教育厅5月14日下发通知要求,各地要切实采取有效措施,防止此类事故发生,对工作不得力、迟报、瞒报等行为要严肃处理。

省教育厅要求学校要教育学生不在无家长(监护人)或老师的带领下私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳。各地要建立联动工作机制,本辖区内的河流、水库、池(坑)塘进行一次全面排查,强化对重点及危险水域的安全管理。

随着夏季来临,中小學生溺水事故进入高发期。据统计,近年来,溺水事故已经成为造成17岁以下儿童、少年非正常死亡的首要因素。

郑州晚报记者 张竞映

## 民办高校品牌专业 可获百万资助

记者昨日从省教育厅获悉,今年,省教育厅将在全省范围择优资助13个民办高校品牌专业,每个入选学校将获得100万专项资助经费。

品牌专业建设周期本科为4年,专科为3年,建设期满后,由省教育厅组织专家实地检查验收。

郑州晚报记者 张竞映

## 世界领先 国内首创 河南高校自主研发成功艾滋病新药

已用于临床试验,药价远低于进口药物

日前,从郑州大学传来喜讯,经过十几年的不懈努力,由专门研究抗病毒药物合成的常俊标教授率领的团队研制出了阿兹夫定(Azvudine)——一种世界领先的治疗艾滋病新药,已于4月30日获国家食品药品监督管理局批准进入临床试验。

“阿兹夫定是一种艾滋病逆转录酶(RT)抑制剂,属世界先进、国内首创的新一

代治疗艾滋病药物。这种治疗艾滋病新药获得国家‘863’项目和河南省重大科技攻关项目资助。”常俊标介绍,目前该药正在进行临床试验,大概经过3期,就会正式应用于临床,“一期临床试验大约需要半年到一年时间。”

据悉,这是河南省首个具有我国自主知识产权的一类新药用于临床试验,该药不仅是国

内首创的新一代治疗艾滋病的药物,而且药价远低于国外进口药物,正式用于临床之后,能大幅降低艾滋病患者每年的治疗费用。而采用国外目前最先进的治疗艾滋病药物,每位患者年均治疗费用都在20000美元以上,药价的昂贵使得绝大多数艾滋病患者都无法得到有效治疗。

郑州晚报记者 张竞映 通讯员 苏雨

## 我省社工培训基地 正式获批

昨天,从河南师范大学传来好消息,由该校牵头与河南省民政学校共同申报的“民政部社会工作专业人才培养基地”正式获批,成为全国首批37个获批单位之一。

此次获批的37家单位,17所为部属院校,20所为地方院校。其中,河南师范大学联合河南省民政学校申报的“民政部社会工作专业人才培养基地”顺利通过各个环节,成为我省唯一入围答辩并成功获批的单位。

郑州晚报记者 张竞映 通讯员 屈会超